

और अवधी (अंकी) सामान्य वीम
 भाषाओं की एक प्रकार साहित्यिक
 कार्य अधिक मात्रा में काम
 करने में ही भाषा का कार्य
 को सिद्ध है इस प्रकार का
 प्रथम तीन दिन का काम
 सभी वृत्तियों से अधिक साहित्य
 कार्य वर्णन का कार्य है।

भाष्य से भाव और भाषण का पूर्ण संतुलन पाया जाता है।

भक्तिभाव का संगीतमय हिन्दी साहित्य का अमर त्रेण है। संगीत भाव का रचना के लिए काँच से आत्म विश्वास का आवरण होती है। संस्कृत, प्राकृत और अपभ्रंश के कुछ कवियों से या आत्मविश्वास आ। इसीलिए भक्तिभाव में वह अपूर्ण अपूर्व संगीत साहित्य किया जो आज भी युगों काँच से भाव से आकाश-वितर होता है, विभिन्न भाव का दृष्टि से भक्तिभाव सर्वसे अधिक समृद्ध है। इस भाव में हिन्दी में प्रबंध भाव गुणन भाव, सुनती भाव, संगीत भाव काय भाव, गीति भाव, गद्य रचनाएँ आदि सभी प्रकार के साहित्य का सिर्जन हुआ। इस भाव के साहित्य में भारतीय संस्कृत का जोसा दर्शन पाया जाता है वही हिन्दी में अग्रत मिलना असंभव है। इस साहित्य में सगुण-निवृत्ति भाव, किन्तु मुक्तिमय शक्ति, गूढ दार्शनिकता और आध्यत्मिकता आदि जीवन समाज और राज्य का सम्पूर्ण चित्र आदि सभी बातें उपलब्ध हैं।

(अपने समेकित कर)

हिंद काँच से गुणा भाव का साहित्य भाषण है। इस दृष्टि से भक्तिभाव का साहित्य ही समाज का कल्पना का भाव दिखाने वाला प्रेरणा देना वाला और उधारण है भक्तिभाव का साहित्य सत्ये अर्थों से हिंद काँच भावना लिए हुए है। भाषा का दृष्टि से भी वह

(गोरवामी तुलसीदास जी पाठार को
 हिन्दी काव्य स्वरूप ही बौरव का अनुभव करना है
 इस अमर कवि ने 'रामचरित मानस', के रूप में
 एक रूप ऐसा अमर द्वीप प्रज्वलित कर दिया है जो
 अजन्त ज्ञान तथा भारतीय साहित्य को प्रकाश
 देता रहेगा। मानस के रूप में एक आदर्श
 मानवकाव्य है जो कि विनयपत्रिका और
 बौध्वावली के रूप में भावों की जो नई बहाइ है
 उसमें रसीक वर्ग गीता लगाते हुए काफ़ी नहीं
 अघाता है।)

(सुरदास की वाक्सव्य भक्ति और संगीत
 मन्मोहन रागों का उत्कृष्ट भी इसी जगत में
 हुआ है। जन्मान्ध होकर भी अचरत वृष्टि से किसी
 अनुपम सौंदर्य का दर्शन कराने वाले इस भक्त
 कविके 'सूरसागर', के नाम से जिस अमृत
 सागर को प्रवाहित किया है, उसमें मात्रा दृश्य
 की ससता, वाक्य-पाठ्य की भाषुणता, शृंगार
 की सरसता, और चिर-की भाषुणता के
 साथ-साथ संगीत, साहित्य और भाव की
 त्रिवेणी त्रिवेणी मिटानर रण इस हो गई है।)

(इस प्रकार इस युग के चारों प्रधान कवि
 हिन्दी कवियों में प्रथम पंक्ति के अधिकांश हैं
 और प्रथम में हिन्दी साहित्य को प्रकृत वस्तु
 प्रदान की है अन्तर्गत में जितने काव्य लिखे
 चार-चौवन कवियों की वाणी स्वान्त सुवाच्य थी।
 अन्तर्गत का काव्य उद्देश्य पूर्ण है, दृश्य-हारी
 है और सत्य रूप में आनन्दप्रद है। अन्तर्गत कविके

मिथिलाका लिकी साहित्य के इतिहास का
रचना युग है - इस कायज को समीक्षा कागज।

Ans => (लिकी साहित्य के इतिहास से संवत् 9268
से संवत् 9600 तक का काग समीक्षाका
के नाम से प्रसिद्ध है। इस युग में लिकी काय
की सर्वोत्तम लिकी उज्जति हुई। इस युग के अंत
प्रतिभाशाली काकाकार लिकी काय के अंत
कारण के लिए। अतः इत हा और उन सब के
अपनी प्रतिभा का पसणार लिखाया। इस युग
के प्रारम्भ में सबसे पहले हम महात्मा कावीरदास
के दर्शन होते हैं। इस महा काविके स्वीध और
साधि भाषा शैली में साजव जाति का जो अमर
'संदेश दिया है वह भारतीय साहित्य का अमर
उज्जत काग तक प्रतिद्वन्दित होत रहगा। उन्नी
पारुपरिण बैय मनुष्य और पारवतु को दूर करण
धर्म का पावन संदेश लुनाया तथा आत्मानुभूति
के द्वारा प्रत्येक दुष्य को स्पष्ट स्पष्ट किया।

(समीक्षण सुहम्मदु जायसी ने पद्मावत
जैसा प्रेम प्रधान महाकाय निखणर पारुपरिण
बैय मनुष्य को दूर करण समता के अन्त
काग से विचरण करने का मार्ग लिखा। उन्नी
राजा राज रैन और राजी पद्मावती को तो अमर
कना ही दिया; साथ ही साथ जागमती के विरु
का शैसा वर्णन किया कि जिसकी तुलना से
विश्व का जोई कि विरोग वर्णन नहीं कर सकता।
बाह्य सासा वर्णन तथा प्रकृति वर्णन में काविके
अपने (अद्भुत लक्षणा दिखाई है।)